

为全球抗疫关键行动制定路线图

谭德塞:世卫大会决议具有里程碑意义

新华社日内瓦5月20日电 世卫组织总干事谭德塞20日表示,第73届世卫大会通过的决议强调世卫组织在抗击新冠大流行中的关键作用,具有里程碑意义。

谭德塞当天在视频会议上表示,世卫大会通过的决议为全球抗疫中必须采取的关键行动制定了明确路线图,为世卫组织及其会员国分配了责任,并肯定了自疫情暴发以来世卫组织一直呼吁的“全政府”和“全社会”综合抗疫的做法。他欢迎各会员国承诺消除

所有障碍,以使民众获得新冠诊断工具、疗法和疫苗。

谭德塞强调了决议中的四个关键点:首先,全球应优先确保公平分配应对新冠大流行所需的所有高质量基本卫生技术;其次,应在需要时利用好包括《与贸易有关的知识产权协定》在内的国际条约;第三,新冠疫苗应被列为全球公共卫生产品;第四,应鼓励私营部门和政府资助的相关研发之间合作,包括相关领域的开放创新以及与世卫组织共享相

关信息。

过去24小时内,各国向世卫组织报告10.6万例新增确诊病例,是疫情开始以来单日报告病例数最多的一次,其中近三分之二病例来自四个国家,一些中低收入国家病例数也在上升。

谭德塞表示,由世卫组织主导、用于新冠药物对比研究的“团结试验”项目已包括17个国家、320家医院的3000名患者,名为“获得抗击新冠肺炎工具加速器”的国际合作倡

议也已启动,以加快新冠诊断工具、疗法和疫苗的研发、生产及公平分配。各国政府在世卫大会上概述了遏制疫情、拯救生命、恢复生计等主要目标,世卫组织正支持各会员国确保供应链保持开放,使医疗用品能够送达卫生工作者和患者。

第73届世界卫生大会19日闭幕,谭德塞在大会闭幕致辞中表示,世卫组织将继续发挥战略引领作用,协调全球应对疫情,支持各国努力。



■ 法航空客 A380 客机 本版图片 GJ

欧洲航空业复苏之路坎坷

德国柏林最大机场关闭 法航结束空客A380运营



▲ 泰格尔机场空空荡荡
▶ 戴口罩的机场工作人员

欧洲航空业受疫情影响严重,因客流断崖式下跌,德国首都柏林目前处在运营状态的最大机场泰格尔机场计划6月15日起临时关闭。法航则宣布结束空客A380型客机运营,并退役该型客机整个机队。

泰格尔机场关两个月

德国柏林-勃兰登堡机场公司股东大会20日通过决议,在确保民航交通不中断、政府专机不受阻前提下,6月15日起临时关闭泰格尔机场,期限初定2个月。

柏林目前运营中的两座机场为市内的泰格尔机场和位于邻州勃兰登堡的舍内菲尔德机场。由于新机场勃兰特机场启用日期从2011年起一再延后,泰格尔机场不得不“超期服役”至今,原定11月8日停用。

对于11月8日前泰格尔机场恢复使

用的可能性,机场公司CEO达尔德鲁普表示,这需要旅客数恢复到每日5万人水平,数月内要实现这一目标“不太乐观”。

德国3月开始陆续采取限制国内各州间休闲旅行、限制欧盟以外第三国公民入境等防疫措施。数据显示,4月柏林起降客运航班726架次,同比下降96.7%。其中泰格尔机场起降622架次,同比下降96%。今年1至4月,泰格尔机场客运航班累计下降43.8%。

目前柏林两大机场每日客流量之和仅约2000人,泰格尔机场已将主航站楼停

用,仅使用较小的C航站楼,但每月仍需耗费750万欧元。

空中巨无霸提前退役

总部位于法国的法荷航集团20日发表声明称,法航结束空客A380型客机运营,并退役该型客机整个机队。

疫情促使法航作出提前结束空客A380运营的决定,原定机队退役计划是在2022年底。声明称,相关决定符合法荷航集团的机队简化战略,通过继续向更现代化、更高性能飞机转型,使公司更具竞争力。空客A380将被新一代客机取代,包括正在交付的空客A350和波音787。

法航2009年10月首次接收空客A380,成为欧洲第一家运营该型客机的航空公司。目前法航有9架空客A380,曾在巴黎往返南非约翰内斯堡,美国迈阿密、纽约、旧金山、华盛顿和中国上海等地航线运营。

空中客车公司去年2月宣布将停止生产A380后,法荷航集团就已萌生让空客A380退役的打算,认为竞争环境限制了该型客机的运营。空客A380是世界最大客机,可容纳800多个座位,由于机身庞大,普通机场无法满足起降条件。

疫情严重影响法航日常运营,3月底以来法航运力只维持正常时间的3%到5%。法航计划本周起到6月逐步恢复运力至15%,特别是恢复法国国内航班以及前往法国海外省和欧洲国家的航班。 乔伊

特朗普要在戴维营召开线下G7峰会

本报特稿 美国总统特朗普20日表示,他正考虑在马里兰州的总统度假地戴维营,以面对面形式举办一年一度的七国集团(G7)峰会。

特朗普在推特上写道:“我正在考虑重新安排七国集团峰会的时间,在华盛顿特区的传奇戴维营举行,在同一天或相近的日期。”“其他成员国也开始恢复,这将是一切正常化的一个伟大标志!”

白宫在一份声明中说,特朗普当天与法国总统马克龙通电话讨论两国和全球重启经济活动进展情况,特朗普表示美国希望尽快召开七国集团峰会。

法国总统府爱丽舍宫官员表示,如果疫情趋缓,法国总统马克龙愿意前往美国参加线下峰会。

今年七国集团峰会由美国主办,原计划6月在戴维营举行。受疫情影响,白宫3月宣布峰会将以视频会议形式举行。

剑桥大学新学年计划全年上网课

本报特稿 英国剑桥大学19日宣布,新学年将不会有面对面的集体授课,网课将继续至明年夏天。

剑桥大学发言人表示,疫情期间学校在努力适应一直变化的防疫政策,鉴于未来可能要继续执行保持社交距离的防疫规定,学校决定下个学年不再进行面对面的大课教学,全部改为网上进行。与此同时,在符合保持社交距离要求的前提下,仍有可能开展小组教学,将视具体情况而定。若政府防疫措施发生变化,学校会对教学安排重新评估。剑桥大学3月起已将教学全部搬到网上,考试也在网上进行。

英国高等教育监管机构“学生办公室”要求,各高校不能为了抢夺生源,盲目给学生承诺说将在9月开学,或承诺到秋季一切会恢复正常。

剑桥大学是英国乃至全球首所宣布将在未来整个学年采取网络授课形式的知名高校。英国《每日邮报》称,若疫情长期无法得到完全控制,预计越来越多英国高校将选择线上教学。

世卫:未发现羟氯喹对新冠病毒有效

特朗普称马上停用 澳将进行双盲试验

本报特稿 世卫组织卫生紧急项目负责人瑞安20日表示,到目前为止,尚未发现抗疟疾药物羟氯喹或氯喹对治疗或预防新冠肺炎有效。

瑞安指出,恰恰相反,许多机构已就该药物的潜在副作用发出警告,很多国家已限制该药物仅可用于新冠肺炎临床试验,或在医院有医生监督下服用。

瑞安强调,每个国家都应根据相关证据评估是否使用该药物,目前世卫组织已把羟氯喹或氯喹用于“团结试验”项目部分临床试验,世卫组织建议仅限于此类试验中使用。

此前美国总统特朗普自曝服用羟氯喹预

防新冠病毒引发巨大争议,特朗普20日表示,他服用羟氯喹的疗程在最近一两天内就会结束。

“我想最近一两天就能结束疗程。我想就在两天内。”特朗普当天在和阿肯色、堪萨斯州长的会议上这样告诉记者。

同一天,白宫新闻秘书凯莉麦克纳尼表示,羟氯喹可以安全服用,但前提是必须有医

生的处方。

另据报道,澳大利亚霍林医学研究所20日宣布,将进行一项临床试验,以测试羟氯喹能否预防新冠病毒感染。

该研究所在当天发表的新闻公报中说,试验旨在降低医护人员的患病风险,计划在全国招募2250名一线及相关医护人员参与。在这项随机双盲对照试验中,一半参与者将

服用羟氯喹,另一半参与者将服用安慰剂,时长均为4个月。

研究人员指出,为抗击疫情,除了研发疫苗和寻找有效治疗方法,探索预防药物也很重要。羟氯喹有副作用,因此试验将根据严格的筛选标准挑选参与者,并将在整个过程中密切监测他们的健康状况,以确保安全。该研究得到澳大利亚政府支持。